
И
за недавно постављеног билборда, скривени
од очију јавности, већ неколико дана војници
раде на рашчишћавању унутрашњих просто-
рија на згради „Б” старог Генералштаба, у које
нико није улазио последњих 16 година. Посао,

који је у јулу, уз подршку Сектора за материјалне ресурсе и
Генералштаба, покренула Управа за оперативно-планске
послове Секретаријата трајаће наредних неколико месеци,
након чега би од вишеспратнице у центру града требало
да остану само зидови.

– Прво смо сагледали стање и проценили обим
потребних радова, не губећи ни на тренутак из вида безбед-
носни аспект с обзиром на то да је зграда бомбардована, а
да у њој има велики број средстава, махом интандантских
покретних ствари – каже начелник Управе за оперативно-
планске послове Секретаријата, уједно командант комплек-
са „Бирчанинова” потпуковник Славен Вујић додавши да су
та средства у највећој мери оштећена и неупотребљива.
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СРЕЂИВАЊЕ УНУТРАШЊОСТИ СТАРОГ ГЕНЕРАЛШТАБА

Од 9. септембра из руиниране зграде 
на раскрсници београдских улица Кнеза
Милоша и Немањине 20 војника из Гарде и
Бригаде везе свакодневно избацује дрвену,
металну и електронску фурду. Након тога,
чека их финално чишћење „ситнијих” комада
– шута, тепиха и брда папира које нико није
дирао од 1999. године.

ОСТАЈУ САМО ЗИ
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Није једноставно очистити 36.581 квадратни метар
осмоспратнице на углу најпрометније градске раскрснице,
те је момцима из Гарде и Бригаде везе у помоћ притекла и
механизација из Генералштаба. Само у првих 15 дана два
самоистоваривача превезла су око 20 тона дрвене фурде до
Сабирно-продајног центра у Кнежевцу, док им превоз метал-
не тек предстоји. На олакшање ангажованих војника, за уто-
вар фурде задужен је „улт”, док је на њима „само” да све што
нађу у згради, од приземља до поткровља, изнесу напоље.

Координација нимало лаким послом поверена је пот-
пуковнику Љубиши Миљковићу из Управе за оперативно-
планске послове Секретаријата, који је од почетка укључен
у радове око уређења тог комплекса, многим познатог и
као „Сутјеска”. Он напомиње да је унутрашњем рашчишћа-
вању претходило уређење око самог комплекса, које је за
свега неколико месеци завршено почетком прошле годи-
не, те је данас на месту некадашњих рушевина, уређена
зелена површина. 

– Реално је очекивати да радови на рашчишћавању буду
готови у првом кварталу следеће године, јер смо динамику
радова подредили безбедносном аспекту како бисмо елими-

нисали све потенцијалне ризике – каже
потпуковник Вујић, нагласивши да им је
безбедност ангажованих на првом
месту. Он истиче да је основни циљ
рашчишћавања уклањање узрока евен-
туалног избијања пожара и уклањање
неексплодираних убојних средстава,
уколико се на њих наиђе. 

Након уређења околине комплек-
са, рашчишћавањем унутрашњости
стари Генералштаб припрема се за
наредну фазу своје, још неизвесне,
судбине. ƒ

Мирјана КРСТОВИЋ
Снимио Даримир БАНДА

ДОВИ

БЕЗБЕДНОСТ 
НА ПРВОМ МЕСТУ

Осим војника, у згради „Б” сва  -
кодневно су ангажована два подо-
фицира из Ратног ваздухопловства
и противваздухопловне одбране,
пиротехничари са дугогодишњим
искуством, приправни да, уколико
се наиђе на неексплодирано убојно
средство, поступе по прописаним
процедурама. Осим њих, зарад без-
бедности свих, не пре кидно је при-
правно и санитетско возило. Како
би се избегла по треба за његовом
употребом, момци из Гарде и Бри-
гаде везе носе заштитне шлемове,
рукавице и ма ске, сводећи тако мо -
гућност по вре ђивања на минимум.
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